

# 疾控中心呼吁市民尽早接种新冠疫苗



■全民免费,年满18周岁  
无禁忌症在通人群均应接种  
■单位、社区都可预约,目  
前全市有107家接种点

为什么在疫情低风险地区的南通,也需要接种新冠疫苗?到底哪些人群适合接种,哪些不适合接种?在通工作或生活的外地人,可以在南通预约接种吗?继前期重点人群有序接种疫苗后,目前,我市已进入大规模新冠病毒疫苗免费接种阶段。昨日下午,记者带着这些疑问采访了市疾控中心的专家,请他们为广大市民逐一答疑解惑。

新冠病毒人群普遍易感,接种可建立群体免疫屏障

所有人群对新冠病毒都普遍易感,疫苗接种是预防和控制传染病的最有效手段。“尽管南通是低风险地区,但正因如此,人群普遍免疫力较低。一旦将来国门打开,随着人员和货物的流动,极有可能带来新一轮疫情的传播。而通过接种疫苗,则可以在短时期内建立群体免疫屏障。”市疾控中心免疫预防科科长陈杰表示。

“截至目前,我市已经接种新冠病毒疫苗11万多人18万多针次,没有出现一例严重反应。”市疾控中心免疫规划及慢性病防治顾问、主任医师张志兰介绍,包括她在内的市疾控中心全体员工,除有接种禁忌症的,已经全部接种新冠疫苗。她说,自己接种疫苗以来,几乎没有任何感觉,工作生活一切正常,广大市民可以放心接种。

新冠病毒疫苗说明书中的禁忌要求孕妇、哺乳期妇女不得接种。因此,张志兰建

## 南莫镇:“五+”新冬训 “理”响新征程

海安市南莫镇2020-2021年度党员干部冬训工作顺利推进。开展的“五+”新冬训活动成了该镇的特色。镇党委书记余星星说,一年一度的党员冬训是思想政治建设的传承接力,是能力素质提升的实践课堂,他们通过创新,激励广大基层党员在冬训活动中,坚定意识旗帜,强化理论武装,增强发展本领。

三级书记+“五个一”惠民工程。余星星带头深入基层党建联系点,开展“三级书记抓冬训、理论‘年货’送基层”活动,推进基层党员冬训工作深入开展和基层党建水平的不断提升。实施“五个一”特色惠民工程,即送一批理论书籍、上一堂生动党课、开展一次微型调研、开展一次集中慰问、开展一

次党建指导,给基层党员送精神、传理论、强信心、增动能。

板凳课堂+“八理一网”品牌。南莫镇培育“板凳课堂+‘理’响新征程”的新时代“冬训文化”品牌,聚力打造“理”响机关、“理”响企业、“理”响校园等“八理一网”特色冬训课堂。开展基层理论宣讲30多场,受众近8000人次。百姓姓名嘴、文化志愿者们还创作录制方言快板,充分利用抖音、视频号、公众号等进行宣传,营造了积极向上的舆论氛围。

托企腾飞+“十联十送”套餐。一流的企业做标准,二流的企业做品牌,三流的企业做产品,科技创新对企业的发展起着决定性作用。余星星为全镇中小微企业负责人带来了精彩的宣

讲。1月30日,“文明实践冬训课 托‘企’腾飞科创行”活动走进江苏泓丰线业科技有限公司,同时进行“十联十送”文明实践幸福套餐大派送,联合团委、工会、学校、妇联等,为就地过年的职工送理论、送政策、送教育、送文艺、送法律、送就业、送科技、送健康、送爱心、送新风。

志愿集市+“1+2+6+N”模式。文化关爱志愿服务“大集市”温暖开市。依托新时代文明实践所、站、点平台,三级联动推动演、赛、展、培一心、两轴、六系列、多圈点“1+2+6+N”志愿服务活动。依托新时代文明实践所这“一中心”,以民俗文化线、节日慰问线为“两轴”,持续开展“‘流’‘留’携手贺牛年 春风送暖迎新春”“缤纷冬日暖

阅读‘悦’‘慧’乐”等“六大系列”节日活动,打通389个新时代文明实践点集聚“多圈点”,推动“10分钟志愿服务网格”高质量发展。

幸福党建+“199月月有”工程。在前期“两委”换届工作的基础上,成功当选的新一届村“两委”班子组成“头雁”新队伍。以党建引领冬训、以冬训促进党建,2月初,南莫镇推出“幸福党建来敲门 携手奋进新征程”暨庆祝建党100周年——幸福党建“199月月有”领航工程启动仪式。幸福党建“199月月有”领航工程是由1个主题活动和9个子活动组成,新一届村“两委”班子将以昂扬向上的精神状态开新局,以优异成绩向中国共产党成立100周年献礼。

·季然·

## 通州审计一项目获创新奖

近日,在通州区2020年度考核表彰会议上,通州区审计局实施的“审计全程护航为民办实事工程”项目获得区级创新奖二等奖。

近年来,该局始终坚持“以人民为中心”的理念,高度关注民生实事工程的建设情况。2018年,通过对2015-2016年度实施的为民办实事项目进行专项审计调查,针对问题,推动区人大常委会出台办法,明确年度为民办实事项目需经区人代会票决产生。2020年,该局成立7个工作组,安排21名业务骨干对年度民生项目实施全程审计监督,有力保障了镇村污水处理、公共教育、自然灾害保险、自动体外除颤仪、公路提档升级等为民办实事项目的落实,实现完成率和满意率100%。

·宋亚雯·

## 对标找差助提升 创新发展促转型 海安城建集团赴苏州南通考察学习

3月15日至16日,海安市城建集团党委书记、董事长、总经理鲁德平带队赴苏州、南通两地考察学习。进一步深化国有企业发展,不断学习和借鉴先进建设管理运营经验和成功做法,推动集团

公司实体化转型升级向更高层次迈进。第一站是苏州园林发展股份有限公司。该公司注重传统“香山帮”建造工艺与现代科技融合发展。鲁德平表示,结合自身优势,积极提升园林绿化设计综合实

力,拓展市场空间,打造“海安园林”品牌。

第二站到达亨通集团,该集团积极通过党建引领企业健康发展,提出党建之于企业如同水之于混凝土的关系。鲁德平说,城建集团公司要持续发挥党建“红色引擎”作用,铸造企业新一轮发展的澎湃动力,努力答好高质量发展的时代问卷。第二站到达东山镇杨湾西巷村,该村形成了一条以农业支撑文旅,文旅带动农业的互动产业链。鲁德平表示,推进乡

村振兴可以探索村企联建新模式。

第二天,考察团赴南通创新区,先

后参观了创新区紫琅科技城、人才公寓、国际会展中心、万豪酒店等重点项目

·周春燕·

## 人社启动“创业四季行”系列活动

崇川创业联盟正式揭牌

本报讯(记者何家玉)春天,是万物复苏的季节。昨日,崇川创业联盟揭牌,同时拉开市人社局“创业四季行”主题系列活动“春播篇”的序幕,将为崇川乃至全市创新创业注入新的动能。

为进一步强化创业富民导向、创新创业富民举措、展示创业富民成效,市人社局决定在全年分“春播、夏长、秋收、冬藏”四季,开展创业扶持政策宣传、创业培

训能力提升、创业孵化成果展示、创业服务经验交流等主题活动,持续促进创业带动就业。

崇川一直支持创新创业,近年来创业孵化载体建设成效明显。当天揭牌的崇川创业联盟,首批成员包括政府部门、创业园区、高校、创投公司等42家单位,其中22家为园区及基地,集“产、学、研、创、孵、投”于一体,将成为创新创业工作的融享平台。

## 警方去年侦破跨境赌博案22起 涉案金额近40亿元

留盲点死角。

打击治理工作中,我市警方重点打击为跨境赌博违法犯罪提供资金结算的“地下钱庄”、网络支付平台、技术服务网络运营商,共打掉网络赌博平台7个,非法支付平台1个,抓获犯罪嫌疑人129名,涉案资金流水39.1亿元,查扣资金6600余万元。

在去年开展的打击整治黄赌

违法犯罪专项行动中,我市警方将打击跨境(网络)赌博犯罪作为工作重点,及时侦破了一批大要案

案件,同时深挖彻查余罪漏犯,不

具备路权

## 滑行工具不可上路行驶



侧与该路段由南往北方向踩着滑板车的6岁男童邱某发生刮碰,造成滑板车部分损坏,邱某倒地受伤。事发后,交警查看监控视频。邱某正骑行滑板车横穿机动车道,机动车避让不及,最终导致事故发生。

在这提醒大家,平衡车、滑板车等滑行工具不能上道路行驶,这不仅是安全常识,更是法律要求。《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第七十四条规定:行人不得在道路上使用滑板、旱冰鞋等滑行工具。也就是说,滑行工具不具备路权,不能在非机动车道上行驶,更不能驶入机动车道,只能在封闭的小区道路和室内场馆等地方使用。

## 海安滨海新区推进诚信建设

海安市市场监督管理局滨海新区分局创新监管方式,以企业信用信息公示为基础,通过多种手段,加强信用监管体系建设,引导企业诚信经营。通过开展“3·15国际消费者权益日”、“5·20世界计量日”、全国食品安全宣传周、全国安全用药月等宣传活动,指导商户利用门前显示屏开展诚信主题宣传。

企业按时年报是企业诚信建设的重要指标,滨海新区分局着力开展企业年报,夯实诚信经营坚定基础。如未按时年报被列入经营异常名录,将会在市场主体、工程招投标、政府采购、国有土地出让、授予荣誉称号等方面受到限制和禁止,形成“一处失信,处处受限”的局面。分局采取短信提醒、电话催报、树立展牌、上门指导等方式督促企业申报年报,确保企业年报信息和即时信息应报尽报,将未年报市场主体列入经营异常名录,建立健全市场主体诚信档案。

·陆健 袁恬 传广·

## 打造智慧平台 强化资金管理

日前,海安市城建集团坚持以深化国企改革为目标,充分发挥国有企业独特优势,以打造智慧管理平台为契机,全面开启建设现代化企业新模式,在国有资产保值增值、做强做优做大国有企业上狠下功夫。项目资金管理智慧平台,是一个运用现代大数据系统结合软件平台,全面替代繁重的手工作业模式,极大提高数据检索、汇总统计的精准性,全面实现科学化、智能化管理,确保全集团项目管理资料的完整性,提高资金的运行效率。

·姜琦·

## 党建携手社区 密切党群关系

近日,海安市城建集团与嘉麟社区携手共建,启动“幸福党建来敲门”系列活动。集团向嘉麟社区捐赠了12棵樟树和11盏太阳能灯。活动当天,集团党委书记、董事长、总经理鲁德平携手社区领导共同栽种“幸福党建”树,在树上挂上了幸福党建、城建集团、嘉麟社区等标志。在海安市委党校副校长朱栋的带领下,集团行政党支部、嘉麟社区党支部的党员们,认真研读学习了党史。在万星佳苑小区初心园内,集团领导给党员发放了“幸福党建”红围巾,共同参观了社区近年来的发展成果展。党员志愿者们带上精心准备的年货大礼包和防疫物资,来到嘉麟社区、老党员家中,送上新年祝福。“幸福党建来敲门”系列活动的开展,是城建集团联系群众、密切党群关系的务实举措,谱写高质量党建引领集团发展的新篇章。

·王进芳·

## 围绕十字方针 做亮人居环境

“十四五”规划开局之年,也是人居环境整治提升五年行动的开启之年,海安市大公镇在过去的三年大行动中,完成人居环境建设全覆盖,镇村人居环境得到明显改善,百姓的幸福感和获得感显著增加。今年大公镇继续抓好接力棒,紧紧围绕“巩固、深化、示范、突破、探索”10字方针开展,及早部署,统筹谋划,开好新局,谋好新篇,不断提升全镇百姓生活品质,加快乡村振兴建设步伐。

·王秀秀·

## 墩头镇开展“魅力女性·花样人生”花艺培训

阳春三月,鸟语花香。在第111个国际妇女节到来之际,为提高广大女性艺术品位和修养,美化家庭生活,海安市墩头镇妇联举办了“魅力女性·花样人生”庆“三八”花艺培训活动。花艺老师为大家讲授了选花、养护、颜色搭配、造型等艺术插花技巧,还讲解了各种花所蕴含的花语和祝福。在老师的引导下,大家用手中的鲜花装饰着自己的花篮,原本空空的花篮渐渐饱满起来,让人仿佛置身一片花海。本次培训活动,丰富了妇女同胞的精神文化生活,提高了她们的生活热情,陶冶了情操,为她们的生活增添了一份美感和温馨。

·徐迎春·



3月19日,通州区兴仁镇机关第一党支部和徐庄村、李家楼村、兴仁社区党总支开展“学党史忆初心,担当使命开新局”党史学习教育主题党日活动,组织党员参观了盘香沟社区党史馆、家风馆等和国胜社区廉政教育馆。

季永健 陈佳摄

·王春燕·

## 部署学教活动 挖掘文旅亮点

3月15日,海安市文广旅局组织召开党史学习教育动员大会,对抓好抓实党史学习教育工作作出部署。文广旅系统全体人员参加了会议。局党组书记、局长华志刚表示,今年是建党100周年,我们党历来重视党史学习教育,系统上下要深刻领会中央、省、南通市、海安市党史学习教育动员大会精神,树立正确的党史观。在学习教育中要提高政治站位,强化组织领导,创新方式方法,打造党史学习教育文旅亮点、形成影响。要通过学习进一步强化政治担当,扛起政治责任,正确认识当前新发展阶段的特性,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,凝聚起打造“文化强市”的强大动力,以拼搏实干创造最佳成绩,以实干业绩庆祝建党100周年。

·王春燕·

## 推进垃圾分类 创建示范村镇

近日,海安市大公镇向全镇村民发放了垃圾分类告知书,帮助居民掌握垃圾分类投放知识,为创建南通市垃圾分类示范镇,提高镇村居民的垃圾分类投放意识,提升农村整体环境。同时各村垃圾中转房全部摆上垃圾桶,在“一户两桶”全部到位的基础上,垃圾清运全部使用三轮四桶清运车辆,垃圾收集通过小桶换大桶,做到垃圾不落地,切实推进垃圾分类工作。

·王玉军 周时光·